



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2020年 第11期
6月10日 星期三
总1286期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

我校召开全国“两会”精神传达报告会

本报讯 6月3日，我校召开全国“两会”精神传达报告会，学习贯彻十三届全国人大三次会议和全国政协十三届三次会议精神。校党委书记胡金波主持会议。全国人大代表、全国人大常委会委员、校长吕建，全国政协委员、我校教授王汝成、杨德才先后作报告，传达“两会”精神。

胡金波指出，今年的“两会”，是在我国疫情防控阻击战取得重大战略成果、统筹推进疫情防控和经济社会发展取得积极成效的关键时刻召开的重要会议，体现出战胜疫情风险冲击、克服经济社会发展艰难险阻的信心决心，传递出党带领人民迎难而上、奋力前行的强烈信号。学习贯彻“两会”精神，对于全校干部师生更好把握“九个第一”、建设“第一个南大”，全面落实出入化“再奋进”、出类拔萃“收好官”的部署要求，顺利完成今年“高峰学科建设年”“国际合作突破年”“治理能力提升年”三大抓手和“十大专项推进工作”意义重大。胡金波强调，当前和今后一个时期，学习贯彻全国“两会”精神是学校的重大政治任务，各级党组织要引导全校干部师生统一认识、统一思想、统一行动，以实际行动、实际成效增强“四个意识”，以理论自觉、认识自觉坚定“四个自信”，以真挚情感、真抓实干做到“两个维护”。一是准确把握中央对当前形

势任务的分析判断，二是严格落实常态化精准防控要求，三是牢固树立以师生为中心的发展思想，四是推进依法治校能力建设，五是加强党的全面领导。他指出，各级干部要认真贯彻落实“对国之大者心中有数”的要求，自觉做到党中央有号召，南大有行动，永葆建设“第一个”南大的初心使命，以“赶考”扎实之行，交出“大考”优秀之卷，为奋力夺取“双胜利”，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出南大人应有的贡献。

吕建以南京大学“与时代同呼吸，与民族共命运，谋国家之强盛，求科技之进步”的光荣传统为线索，阐述了

每年传达两会精神的重要意义，并对第十三届全国人大三次会议的主要情况和精神做了介绍。“今年两会不一样，今年两会很特殊，今年两会载史册。”吕建对本次两会召开时间推迟、会期缩短、开会方式和媒体互动方式等情况进行了说明。大会分别通过了关于全国人大常委会和“一府两院”工作报告的决议，批准了2020年国民经济和社会发展规划、中央预算，通过了民法典、关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定，圆满完成了预定的各项任务。他结合习近平总书记在大会期间的重要讲（下转第2版）



余治骏 摄影

校党委常委会学习传达习近平总书记重要讲话精神和“两会”精神

本报讯 6月1日，校党委常委会召开会议，学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神及政府工作报告，传达全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会精神，学习教育部印发的《未来技术学院建设指南（试行）》，研究部署学校相关工作。校党委书记胡金波主持会议。校长吕建等列席会议。

会议传达“两会”精神，重点学习传达两会期间习近平总书记重要讲话精神和政府工作报告。会议指出，学习贯彻全国“两会”精神是当前的一项重大政治任务，要深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神和政府工作报告各项部署要求，全力做好学习、结合、落实文章，努力在危机中育新机、于变局中开新局，推动全国“两会”精神和学校工作深度融合，切实把“两会”精神落到实处。

会议传达全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会精神，重点传达习近平总书记关于巡视工作的重要指示。会议强调，校领导班子成员要严格落实中央巡视反馈要求，准确把握政治巡视巡察的内涵，聚焦“两个维护”、围绕“四个落实”、突出“真改实改”，扎实抓好整改落实工作，

把“严”的主基调贯穿始终，久久为功地解决问题，取得真真切切的实效。

会议学习教育部印发的《未来技术学院建设指南（试行）》。未来技术学院是教育部为了推进新工科建设再深化、再拓展、再突破、再出发，做好未来科技创新领军人才前瞻性、战略性培养而提出的新型学院。会议强调，要结合学校实际进一步研究贯彻落实举措，按照教育部“成熟一个、启动一个”的原则，紧扣未来技术学院建设要求，围绕建设任务谋划落脚点，汇聚多方资源强化动力点，优化我校人才培养体系。

（张梦）

胡金波书记会见云南省楚雄州委代表团

本报讯 6月4日，校党委书记胡金波等校领导在仙林校区会见到访的云南省楚雄州委代表团。

胡金波表示，我校高度重视定点扶贫工作，怀着高度的政治责任感，2019年超额完成中央单位定点扶贫责任书指标，帮助双柏县成功脱贫摘帽，在中央单位定点扶贫工作考核评价中获得“好”等次。接下来，我们要进一步深入学习贯彻落实总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，按照总书记“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的新要求，接续

推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，推动减贫战略和工作体系平稳转型，建立长短结合、标本兼治的体制机制。

副校长陆廷青表示，我校定点扶贫工作将围绕“联动”“创新”“拉动”三个关键词继续展开：要通过“院长处长看双柏”等活动使扶贫工作成为学校层面、部门层面、院系层面共同关注的事，从上到下联动起来；要在已有创新性扶贫举措的基础上注重总结，使之成为可推广、可复制、可借鉴的经验；要凝聚、拉动更多校友及退休教师资源，共同投入到定点帮扶工作中。

云南省楚雄州委副书记、州委政法委书记李明代表楚雄州感谢南京大学七年以来给予的大力支持和帮扶，介绍了楚雄州多年来脱贫攻坚工作的进展情况，并希望我校在人才、科技、消费等方面给予更多有创新性、拉动性的帮扶。

双柏县委副书记仲显海、我校国内合作办公室主任高新房分别汇报了双柏县脱贫攻坚工作和我校定点扶贫工作情况。

校领导刘鸿健、王云骏、党委组织部、发展委员会、后勤服务集团等部门相关负责人陪同胡金波会见。（新闻中心）

副省长马欣一行来我校调研考察

本报讯 5月28日，江苏省副省长马欣来我校调研考察。校党委书记胡金波陪同调研并主持召开座谈会。

调研期间，马欣参观考察了南京大学传感与成像技术实验室、校史博物馆、大学生众创空间，听取相关工作汇报，实地调研毕业生就业指导中心并走进学生十一食堂及学生宿舍等公共场所，检查疫情防控工作，详细了解毕业生就业事务进展、在校生活保障等情况。

座谈会上，胡金波以“扎根江苏大地，建设‘第一个南大’”为题，介绍了南京大学的办学成果。他深情回顾了习近平总书记2014年作出建设“第一个南大”重要指示的历史情景。胡金波表示，全体南大人始终牢记总书记的殷殷嘱托，将“第一个南大”的宏伟目标转化为“九个第一”的实际举措，一点一滴地将“第一个南大”的美好蓝图落在江苏大地上。他进一步分析了南京大学当前的发展态势，指出学校必须以次优地位争取最优人才、以较小规模作出较大贡献、以有限投入满足无限期待、以先行优势助力后发先至、以已有辉煌赢得持续辉煌。2020年，南京大学在省委省政府和教育部的直接领导下，聚力内涵式发展，着力高质量提升，正按照质量立校、人才强校、特色兴校、卓越荣校、多校区协调发展五大战略部署，以“高峰学科建设年”“国际合作突破年”“治理能力提升年”为抓手，“第一个南大”建设正展现出前所未有的发展前景。我们有理由相信，南大的办学业绩也必将能够转化为建设“强富美高”新江苏的南大智慧和南大力量。

马欣对南京大学各项工作予以充分肯定。他指出，南京大学历史悠久、底蕴深厚、声誉卓著，在人才培养、教学科研等领域勇立潮头、勇于创新、追求真理，为江苏经济社会发展做出了重要贡献，提供了人才保障。他说，当前世界正处在百年未有之大变局，对高等教育和对卓越人才的需求也更加强烈。他对南京大学的事业发展提出四点希望和要求：一是南大作为重要的人才培养基地，为社会主义现代化建设培养更多的栋梁之才，为江苏创新发展输送更多高质量人才。二是南大继续当好江苏高等教育改革发展的领头雁，聚焦重点难点问题，进一步深化改革发展。三是发挥南大教学优势、科技创新，为江苏的高质量发展做出更多实实在在的贡献。四是发挥南大多学科的智力力量，为省委省政府科学决策提供有价值的参考意见。

马欣表示，江苏会一如既往地支持南京大学改革发展，相信在中央的领导下，通过南大师生的共同努力和社会各有关方面的支持协作，南大一定会培养出更多的大师级人才，在世界一流大学建设的进程中大步向前。

江苏省人民政府副秘书长徐光辉，省委教育工委副书记苏春海，校领导杨忠、谈哲敏、王志林、邹亚军、陆廷青、王云骏陪同调研。学校部分院系和职能部门负责人参加活动。（李凌霄）